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1. VARIANTS.                                           

1.TESTS.

1.Piedāvājuma likums saka:
A)pārdevēji vairāk piedāvās preču par augstām cenām, nevis par zemām. B)pircēji vairāk pirks par zemām cenām, nevis par augstām. C)pārdevēji vairāk piedāvās preču par zemām cenām, nevis par augstām. D)pārdevēju skaits ietekmē pieprasījumu.

2.Preces piedāvājuma palielināšanos izraisa

A)iedzīvotāju ienākumu pieaugums, B)resursu cenu pieaugums. C)nodokļu likmes pieaugums. D)preces cenas pieaugums.

3.Ja preces cena ir augstāka par līdzsvara cenu, tad tirgū būs

A)pārpalikums. B)deficīts. C)daudz jaunu pārdevēju. D)nav iespējams prognozēt.

4.. Cenas griesti ir

A)zemākā cena, par kādu drīkst pirkt preci. B)zemākā cena, par kādu drīkst pārdot preci. C)augstākā cena, par kādu drīkst pirkt preci. D)augstākā cena, par kādu drīkst pārdot preci.

5. Kā tirgus ekonomikā visātrāk novērst kādas preces deficītu?

A)paceļot preces cenu. B)aicinot pircējus nepirkt šo preci. C)uzlabojot ražošanu. D)nosakot cenas griestus.

2.Uzzīmē grafiku, attēlojot notikumus tirgū un pieprasījuma / piedāvājuma izmaiņas!

	1. Rapša tirgus
	Strauji attīstās biodīzeļdegvielas ražošana.

	2. Dārzeņu tirgus
	Dārzeņu audzēšanas saimniecības pie Rīgas pārdod zemi celtniecības uzņēmumiem

	3. Izklaides pasākumu tirgus 
	Siguldā sāk darbu vertikālais vēja tunelis Aerodium Latvia.

	4. Cūkgaļas tirgus
	Ievērojami samazinās liellopu gaļas cena.

	5. Darbaspēka tirgus Latvijā
	Daudzi iedzīvotāji dodas strādāt uz ārzemēm.


3.Jā vai nē? 

1. Piedāvājums ir viens no tirgus spēkiem                                      (       ( 

2. Piedāvājuma daudzums ir piedāvātās preces tirgū                    (       ( 

3. Piedāvājuma līkne liecas no augšējās labās uz kreiso pusi        (       ( 

4. Arī piedāvājums var būt elastīgs un neelastīgs                         (       (
5. Mode nosaka preču piedāvājumu                                               (       (    

4.Ar bultiņām ,,(” vai ,,(” atzīmē, kurā virzienā mainīsies piedāvājuma grafiks minētajās situācijās dažādu ārpuscenas faktoru ietekmē!

	1. Šogad ir laba ābolu raža
	

	2. Atklāta jauna tehnoloģija pretvēža medikamentu ražošanā
	

	3. Jostas ar skeletu simboliku iziet no modes
	

	4. Tuvojas Lieldienas, cilvēki krāso olas
	

	5. Nākošmēnes kafija paliks vēl dārgāka.
	


   Vērtējums.

1.Tests. Par pareizu atbildi- 1 punkts, kopā- 5 punkti.

2.Grafiki. Par grafikiem- 3 punkti, par apzīmējumiem –2 punkti x 5 =25 punkti.

3. Jā vai nē?Par katru pareizu atbildi- 1 punkts, kopā- 5 punkti.

4. Nosaki, kā mainās piedāvājuma grafiks!
Kopā- 40 punkti. Darbs vērtēts uz 10 ballēm.
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